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ATA Nº 09/2026 
 Ata da Reunião Ordinária realizada aos vinte e dois dias do mês de abril 
do ano dois mil e vinte e seis, no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes 
os seguintes Vereadores: Bancada do PDT – Eliane Dalberto, Gilson Maier, 
José Raimundo Dressler, Renildo da Silva e Vinicius Rosa Dierings. Bancada 
do PP – Joarez Mendes dos Santos, Rosimara dos Santos Kummer e Selori 
Rosa. Bancada do PSB – Henrique Dalberto. 

Constatando haver número legal de vereadores e invocando a proteção 
de Deus, o Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos da Sessão Ordinária. 

O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura de um texto bíblico. 
O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da reunião, 

com a inclusão do Projeto de Lei nº 47/2026, a qual foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE.  

Em seguida, o Senhor Presidente submeteu à discussão e votação a Ata 
de nº 08/2026, a qual foi APROVADA POR UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura das correspondências 
recebidas  

EXPEDIENTE DO PODER EXECUTIVO 
O Senhor Presidente solicitou à Secretária a leitura dos pareceres 

referentes aos Projetos de Lei de autoria do Poder Executivo. 
Projeto de Lei nº 29/2026:  

 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Legislação, 
Justiça e Redação Final, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que 
procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Boa noite colegas, comunidade 

que nos assiste presencialmente, virtualmente. Bom, a nossa comissão então se 

reuniu e resolveu o parecer desfavorável, em virtude do cargo de fiscal 

ambiental, visto que a funcionária designada lá, foi apresentada para chefiar a 

sala do empreendedor, então ficou uma coisa meio distorcida. No momento, a 

gente entendeu por dar o parecer desfavorável, peço a compreensão dos 

colegas.  

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer desfavorável da 
Comissão.  

Vereador Selori Rosa, saudou a todos e disse: Boa noite presidente. Boa noite 
colegas vereadores, pessoas que nos acompanham aqui, presencial e 
virtualmente. Saudação ao nosso prefeito, sua esposa aqui presente. Esse voto 
que eu dei ao contrário ao parecer da comissão, estive falando na secretaria 
competente com a secretária e com a Daniele, que é a engenheira florestal. Eu 
acho que nós devemos estudar, aprovar ou não aprovar projetos através de fatos 
reais e não. Como surgiu um comentário que essa pessoa que hoje exerce a 
função estava se dedicando mais ao empreendedorismo na sala dos 
empreendedores do que na própria função de fiscal ambiental. Isso é uma 
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inverdade que dificilmente várias, poucas vezes, aliás, essa pessoa se desloca 
da sala do meio ambiente para o empreendedorismo, visto que empreendedores 
vem lá um que por semana, um por mês, pouca procura através a procura de 
explicações de dados, como formar empresas. Então isso é uma inverdade e eu 
estou justificando o meu voto, que eu acho que é um cargo muito importante. 
Inclusive, quem acha que não é o correto que eu estou falando, o meio ambiente 
está de portas abertas, me mostrou relatórios de visitas feitos por essa 
funcionária, esse fiscal ambiental, juntamente com a engenheira Daniele. E além 
disso tem na resolução do CONSEMA 372/28 no capítulo segundo, se eu não 
me engano, das estruturas ambientais municipais. Considera-se órgão ambiental 
capacitado para efeitos do disposto nessa resolução, aquele que possui técnicos 
próprios ou em consórcio devidamente habilitado em meio físico e biótico e em 
número compatível com a demanda das ações administrativas de licenciamento 
e fiscalização ambiental de competência do município. Todos os municípios 
devem possuir em seu quadro, no mínimo, um licenciador habilitado, um fiscal 
concursado, designados por portaria, mesmo que o município opte por 
consórcio. Então, o que quer dizer com isso? O correto é um concurso público, 
mas fica a cargo da administração pegar através de seletivos. Então esse é a 
justificativa do meu voto e eu peço, colegas vereadores, que pensem muito para 
dar esse voto que além disso, nós temos uma engenheira florestal que tem 20 
horas semanais e se nós não aprovarmos esse projeto, 20 horas vai ficar 
fechado. Outro caso que me colocaram é que a engenheira florestal, ela não é 
que não seja habilitada, a função dela não é fazer vistorias, não é receber 
denúncias, não é fiscalizar as localidades, a não ser juntamente com o com o 
fiscal ambiental. Então, pensem bem, colegas vereadores, é um voto, cada um 
da sua consciência, não quero pressionar ninguém, mas esse é o meu voto e 
peço aos colegas vereadores que rejeitam este parecer e votem no projeto, na 
íntegra, como veio do poder executivo. Muito obrigado. 
Vereador Joarez Mendes dos Santos, saudou a todos e disse: Cumprimento 

senhor presidente, colegas, assistentes, prefeito municipal, sua esposa, que nos 

prestigiam nessa noite. Também gostaria de falar um pouco desse projeto. Até 

estava dando uma pesquisada sobre projeto, falando que nem o Chico, eu já fui 

pesquisar, fui atrás para ver também a função do fiscal. E uma das funções 

básicas do fiscal ambiental, tu vai fazer uma obra no interior, tu vai lá fazer um 

galpão, tu vai lá fazer um chiqueirão, tu vai lá fazer um aviário, quem que vai 

liberar o alvará a pela parte da prefeitura, da fiscalização da prefeitura para te 

conseguir construir a obra? É o fiscal ambiental. Eu não sei se você sabe, ou 

vocês vão lá dar o parecer para os caras para liberar a obra, ou vocês não 

querem mais que ninguém construa no interior, que ninguém progrida, que 

ninguém faça nada. É isso que nós estamos falando. Fiscal ambiental é uma 

parte chave do como um fiscal aqui da prefeitura, fiscal geral. Isso precisa, é um 

é uma coisa que precisa. Se eu, fulano, Joãozinho, Pedro, Maria vai querer fazer 

uma construção, vai querer construir e precisa dessa liberação, ah, não vamos 

poder fazer porque não tem fiscal que vai liberar para nós fazer. E não é as 

outras pessoas, é o fiscal, tá na lei, tá lá para você ver, tá na lei. E fora isso, 

como o colega Chico falou, a parte de fiscalização, a parte de ambiente fiscal 

ambiental no papel, é a pessoa que tá ali no papel fiscal ambiental que faz isso. 
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Se além de fazer essa parte do trabalho da pessoa que tá designada a função, 

ela consegue fazer outras funções, parabéns para ela, beleza. Mas se eu, o tio, 

qualquer pessoa quiser fazer uma construção interior, fiquem sabendo, pessoal, 

não vai poder mais fazer porque o fiscal não vai ter o fiscal que vai liberar para 

te fazer e pela lei precisa disso. Os entendedores entenderão. É assim que 

funciona. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação o parecer da 
Comissão. Encerrada a votação, apuraram-se 4 (quatro) votos favoráveis e 4 
(quatro) votos contrários. 

Verificado o empate, o Senhor Presidente proferiu voto de desempate, 
nos termos regimentais, manifestando-se desfavoravelmente à matéria. 

Proclamado o resultado, o parecer desfavorável foi aprovado pela 
maioria dos vereadores. O Senhor Presidente registrou os votos contrários dos 
Vereadores Henrique Dalberto, Joarez Mendes dos Santos, Rosimara dos 
Santos Kummer e Selori Rosa. 

 Em razão da aprovação do parecer desfavorável, o Projeto de Lei nº 
29/2026 restou arquivado.  

Projeto de Lei nº 32/2026:  
Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que 
procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Gilson Maier, defendeu: Cumprimento, o Senhor Presidente, 

colegas, Prefeito que se faz presente aqui no nosso Plenário, demais servidores, 

também quem nos acompanha virtualmente. Esse projeto, nº 32/2026, aonde 

institui o prefeito por um dia, acho que o projeto de uma boa iniciativa ali do Poder 

Executivo, aonde vai dar a experiência ali pros nossos jovens também sentir na 

prática, como que é o funcionamento do Poder Executivo. Então, a nossa 

comissão se reuniu e deu parecer favorável. Eu peço que os demais colegas 

também votam favorável a esse projeto de lei. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão. O 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. O parecer foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e em seguida 
em votação o Projeto de Lei nº 32/2026, juntamente com seu parecer, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 33/2026:  
Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Legislação, 

Justiça e Redação Final, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que 
procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão para realizar a defesa do parecer. 
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Vereador Gilson Maier, defendeu: Esse projeto, colegas, nº 33/2026, ele institui 

premiação e medalhas ali aos alunos destaques de primeiro ao 9º ano. Acho que 

é um incentivo do Poder Executivo, Secretaria da Educação, aonde vai motivar 

os nossos jovens a também ter notas boas e se fazer presente, buscar o 

conhecimento cada vez mais. Então, a nossa comissão teve entendimento que 

esses projetos eles vêm a benefício tanto da comunidade como também de todos 

os nossos jovens e deu o parecer favorável a esse projeto. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão. O 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. O parecer foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e em votação 
o Projeto de Lei nº 33/2026, juntamente com seu parecer, sendo APROVADO 
POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 36/2026:  
Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Então aqui é uma abertura de 

crédito adicional no valor de R$ 100.313,52 para custeio de combustível na 

saúde. As comissões se reuniram e deram parecer favorável. Peço a 

compreensão dos colegas. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão. O 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. O parecer foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e em votação 
o Projeto de Lei nº 36/2026, juntamente com seu parecer, sendo APROVADO 
POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 37/2026:  
Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Aqui também mais uma abertura 

então de crédito adicional suplementar, como bem lido ali na justificativa, então 

é pro pagamento de hospital que o município possui contrato. Peço os colegas 

a compreensão e votem a favor do parecer. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão. O 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. O parecer foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 
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Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e em votação 
o Projeto de Lei nº 37/2026, juntamente com seu parecer, sendo APROVADO 
POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 40/2026:  
Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Então, mais uma autorização de 

crédito adicional suplementar no valor de R$119.387,13 e como bem veio na 

justificativa ali, destinação à aquisição de maquinários para a Secretaria 

Municipal da Agricultura. As comissões deram parecer favorável. Peço a 

compreensão dos colegas. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão. O 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. O parecer foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e em votação 
o Projeto de Lei nº 40/2026, juntamente com seu parecer, sendo APROVADO 
POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 41/2026:  
Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamento, o Senhor Presidente solicitou a Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Aqui também mais uma abertura 

de crédito adicional e no valor de R$ 100.000, como bem lido pela colega, 

destinado para o custeio de despesas com combustível para manutenção e 

conservação das estradas. A gente se reuniu, deu parecer favorável. Peço a 

compreensão dos colegas. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão. O 
Senhor Presidente colocou em votação o parecer da comissão. O parecer foi 
APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e, não havendo 
manifestação, em votação o Projeto de Lei nº 41/2026, juntamente com seu 
parecer, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 42/2026:  
Com o devido parecer emitido pelas Comissões Permanentes de 

Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 
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Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Aqui então a contratação de cinco 

motoristas. A gente já havia alertando um tempo que não precisava, tanto 

motorista e até foi o que ajudou nós a tomar a nossa decisão do parecer 

desfavorável, né? Foi uma nota que a prefeitura largou onde iam fazer cortes na 

saúde e na educação devido à falta de recurso para combustível. Então acho 

que a gente entendeu penso que os colegas também tenham esse 

entendimento, né? Como vai ser feito cortes aí no combustível. Acho que no 

momento não é necessário aos motoristas esses cinco cargos, né? Parecer foi 

desfavorável. Peço a compreensão dos colegas. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão. 
Vereador Joarez Mendes dos Santos, saudou a todos e disse: Eu acho que 
pelo tempo que nós temos colegas novos nessa casa legislativa, eu já sou velho, 
tem muita gente aqui experiente, deviam estudar mais as matérias que estão 
votando. Por uma nota no jornal, estão votando coisas negativas pro povo para 
um ano, sendo que nesta mesma noite, recém foi aprovado um projeto de 
aprovação de combustível para a prefeitura. Isso é conversa para boi dormir. 
Isso é hipocrisia. Tá ali, foi aprovado o projeto. Agora porque falta vamos votar. 
Acho uma justificativa bonita. Nós vamos nós não seremos contra porque nós 
temos contra oposição. É só ser homem falar isso. Por que, que eu digo isso? 
Porque todo mundo sabe que tem um processo seletivo em andamento. Todo 
mundo sabe. Todo mundo sabe que esse processo tá se vencendo. Todo mundo 
sabe que vai precisar repor esse motorista, que vai precisar botar gente para 
fazer esse transporte. Seja que vai ser para agricultura, vai ser pra prefeitura é 
uma só, não tem secretaria específica. Prefeitura é uma só. Até eu sou contra 
até meu secretário. Eu vou fazer isso porque eu sou dessa secretaria. Não, todo 
mundo tem que se ajudar. Todos os motoristas vão trabalhar aonde precisa. E 
sim, vai faltar motorista, colegas. Vai faltar quando o senhor vem lá do interior 
precisar uma carga de pedra e não tiver motorista, cobre do seu vereador que 
votou contra o projeto por não ter um cara para te levar para ti a carga de pedra. 
Quando você vier pedir um caro para a saúde para fazer uma viagem, cobre do 
seu vereador que votou contra porque não vai ter motorista para fazer essa 
viagem para ti. A conta não fecha, minha gente. Tá pedindo cinco, que se 
contrata três ou quatro, dois, vai sair cinco, vai ficar negativa a conta. E outra, 
vamos fazer remanejamento. Vocês vão ser os primeiros que se fazer 
remanejamento, botar uma pessoa aqui no cargo e vão estar lá denunciando o 
cargo porque tá em desvio de função, como já aconteceu nessa casa. várias 
vezes nessa prefeitura. Então vamos deixar de hipocrisia. Votar quando isso? 
Eu voto quando por isso. Não, não ficam inventando história ou botando um 
textinho entre duas linhas ali na mensagem justificativa. 
Vereador Selori Rosa, saudou a todos e disse: Senhor presidente, colegas 
vereadores, pessoas que nos acompanham aqui novamente eu votei, eu e a 
Rosimara votamos contra ao parecer, justamente porque no último projeto que 
veio para contratação de motoristas foi aprovado apenas por um ano e tá se 
vencendo, como o colega vereador Joarez falou, tá se vencendo esses seletivos. 
Então, não é aumento de vaga, não é contratações novas, então seria uma 
prorrogação ou um novo seletivo, mas são as mesmas, funções as mesmas, os 
mesmos cargos já existente de hoje, não é aumento de cargos. 
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Vereador José Raimundo Dressler, saudou a todos e disse: Cumprimento, 
senhor presidente, colegas vereadores, pessoal que nos assiste presencial e 
virtualmente. Eu só queria aqui esclarecer um pouco sobre o que o colega 
comentou que tá sendo aprovado um dinheiro para combustível. Claro que tá, 
foi aprovado aqui, mas eu acho que um valor bem baixo, que não vai dar conta 
que essa nota que o colega Vini falou, essa saiu mesmo. É uma nota que foi 
colocada aí no jornal que a administração municipal informa que devidos à alta 
elevação de preços de combustível e serviço público, o serviço público serão 
realizados apenas em serviços considerados extremamente essenciais na área 
da saúde e da educação. Então aí tá aí o corte da que a própria administração 
divulgou isso em caso de cascalho que algum produtor precisar de cascalho. 
Inclusive hoje nós nem temos cascalho, não tá sendo fornecido cascalho porque 
nem temos pedreira fornecendo cascalho. Então eu acho que nem o outro colega 
falou que estamos repondo só os cargos. Nós tínhamos quatro motoristas 
operador, foi mandado um embora há algum tempo atrás, então hoje tinha três 
e tá vindo aqui cinco cargos. Então acho que isso não justifica. Você tá reduzindo 
custos, então não justifica. Vai ter um leilão amanhã, vai ser leiloado vários 
caminhões, máquinas, vai diminuir um eito de maquinário e reduzindo custos, 
então eu acho mais justo ser investido esse dinheiro na nossa comunidade, aos 
nossos produtores, muito bem que nem falou o colega, do que de repente encher 
a prefeitura de gente e a gente e a prefeitura não ter o recurso para dar suporte 
nas coisas que são necessárias. Então, por isso meu voto é contrário. 
Vereador Joarez Mendes dos Santos, saudou a todos e disse: De novo, a 

mesma justificativa. Saiu nota, todo mundo viu que saiu, mas notas são 

temporárias, um mês, uma semana, tempinhos e nunca parou atendimento. 

Serviços essenciais, levar paciente, serviço essencial, transporte escolar, 

serviço essencial, levar time de futebol, serviço essencial, tudo é serviço 

essencial. e nunca deixou de ser feito e nunca vai deixar de ser feito nessa 

administração. Então isso não é justificativa para deixar de contratar profissional 

para fazer o trabalho. E outra, vamos fazer leilão, vamos fazer leilão dos 

caminhões, das coisas ruim. Tanto é que colega em sessão passada aqui em 

anos anteriores não dirigia caminhão que não tinha farol, não dirigia caminhão 

que não tinha direção hidráulica, não dirigia camião que não tinha ar 

condicionado. Estão vendendo para comprar caminhão novo, pros mesmos 

trabalhar com os caminhões porque vão coisa boa, né? quer coisa boa, vamos 

ter coisa boa. Então isso não é justificativa. É o que eu falo sempre, tá ali, ó. 

Precisa, a prefeitura mandou, não é para encher vagas, é porque precisa do 

profissional. Agora, consciência de cada um, cada um sabe do seu voto. Eu não 

vou tentar convencer ninguém aqui a mudar o voto, porque ninguém tem o poder 

de convencer, porque todo mundo aqui tem sua opinião. Mas eu estou deixando 

claro a minha opinião como cidadão, como vereador e quem conhece o 

município de Alto Alegre há muito tempo. 

 Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação o parecer das 
Comissões. Encerrada a votação, apuraram-se 4 (quatro) votos favoráveis e 4 
(quatro) votos contrários. 
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Verificado o empate, o Senhor Presidente proferiu voto de desempate, 
nos termos regimentais, manifestando-se desfavoravelmente à matéria. 

Proclamado o resultado, o parecer desfavorável foi aprovado pela 
maioria dos vereadores. O Senhor Presidente registrou os votos contrários dos 
Vereadores Henrique Dalberto, Joarez Mendes dos Santos, Rosimara dos 
Santos Kummer e Selori Rosa.  

 Em razão da aprovação do parecer desfavorável, o Projeto de Lei nº 
42/2026 restou arquivado.  

Projeto de Lei nº 43/2026:  
Com o devido parecer emitido pelas Comissões Permanentes de 

Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Gilson Maier, defendeu: Cumprimento mais uma vez a todos. E esse 

projeto 43 colegas, as nossas comissões elas se reuniram e tiveram 

entendimento, pela maioria dos membros ali das comissões em suprimir o cargo 

de assistente social, suprimir seria retirar esse cargo da emenda ali do parecer 

e também a redução do cargo de servente de três serventes para um. 

Justificando, colegas, sobre a supressão desse cargo de assistência social, que 

eu muitas vezes tive nessa tribuna aqui também defendendo, acredito que seja 

do conhecimento do prefeito municipal que se faz presente, que teve um 

processo seletivo no ano passado para essa para esse cargo e a profissional, 

por motivos desconhecidos por mim nessa casa, não foi chamada Então eu fui 

procurado por essa profissional várias vezes. Acredito eu também que ela tenha 

uma ação contra o município por não ter sido chamada no tempo hábil por ela 

ser a primeira colocada e também na época viram um parecer aqui da 

necessidade urgente da tal profissional e de um psicólogo. Então, tendo 

entendimento hoje que tá revoltando novamente esse cargo aqui de assistência 

social, a gente entende que como não foi necessário há um ano atrás, talvez não 

seja necessário nesse próximo ano. Então, prefeito também acho que já é 

conhecedor, a gente já conversou outras vezes sobre isso. E também pra 

comunidade entender e para saber muitas vezes de nossas decisões, a gente 

precisa que saia concurso público. E eu acho que muitas vezes essas decisões 

nossas aqui, tanto de motorista como de servente, como de assistente social, 

como de farmacêutico e tantos outros profissionais que a gente sabe que 

precisa, seja na área da saúde, educação, assistência, concursos, como já 

colocado pelos nossos colegas aqui também de fiscal ambiental, a gente faz um 

apelo ao poder público ali, ao poder executivo que realize o concurso público. 

Então nós como legisladores aqui a gente quer também que seja pessoas 

concursadas e por esse entendimento a gente teve também de suprimir o cargo 

de excedente social e reduzir de três para um o cargo de servente. Eu peço que 

os demais colegas aqui também tenham esse entendimento e votem conosco. 
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O Senhor Presidente colocou em discussão o parecer da comissão, 
juntamente com sua Emenda nº 04/2026. 

Vereador Selori Rosa, saudou a todos e disse: Senhor presidente, colegas 
vereadores, pessoas que nos acompanham. Novamente aqui, nós votamos 
contra a esse parecer, justamente tocando naquele mesmo assunto, servidores, 
aliás, serventes, pediram para serem exoneradas antes do término do contrato 
e o restante está vencendo os contratos atuais deles. Então, se nós temos aqui 
a solicitação é três, então nós vamos perder duas, duas serventes, dois 
serventes, sei lá para quem que vai fazer falta, para nós vereadores, para nossos 
pais ou é pros alunos ou é para a educação, é para um bom atendimento dentro 
da sala de aula, dentro da do âmbito escolar. Então, por isso nós temos que 
pensar na nossa votação. Quanto assistente social, talvez anteriormente não 
existia necessidade de contratar esta pessoa nessa mesma neste naquele 
momento. Hoje aqui, como foi uma orientação até promotoria de justiça regional, 
essa contratação é por pequenas horas. poucas horas, então acho que também 
seria para um melhor atendimento aos nossos alunos da rede escolar. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em votação o parecer das 
Comissões. Encerrada a votação, apuraram-se 4 (quatro) votos favoráveis e 4 
(quatro) votos contrários. 

Verificado o empate, o Senhor Presidente proferiu voto de desempate, 
nos termos regimentais, manifestando-se desfavoravelmente à matéria. 

Proclamado o resultado, o parecer desfavorável, juntamente com sua 
emenda, foi aprovado pela maioria dos vereadores. O Senhor Presidente 
registrou os votos contrários dos Vereadores Henrique Dalberto, Joarez Mendes 
dos Santos, Rosimara dos Santos Kummer e Selori Rosa. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e, não havendo 
manifestação, em votação o Projeto de Lei nº 43/2026, juntamente com sua 
emenda nº 04/2026, sendo APROVADO POR MAIORIA DOS VEREADORES. 
O Senhor Presidente registrou os votos contrários dos Vereadores Henrique 
Dalberto, Joarez Mendes dos Santos, Rosimara dos Santos Kummer e Selori 
Rosa. 

Logo após, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à 
leitura dos Projetos de Lei recebidos, de autoria do Poder Executivo: 

Projeto de Lei nº 44/2026 – o qual foi baixado para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 45/2026 – o qual foi baixado para as Comissões 
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e 
Orçamento. 

Projeto de Lei nº 46/2026 – o qual foi baixado para a Comissão 
Permanente de Finanças e Orçamento. 

Projeto de Lei nº 47/2026 – o qual foi baixado para as Comissões 
Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e 
Orçamento. 
 O Senhor Presidente esclareceu que os Projetos de Lei nº 44/2026 e nº 
45/2026 foram protocolados em regime de urgência e, reconhecida a natureza 
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urgente da matéria, nos termos do art. 66 do Regimento Interno, suspendeu a 
sessão para que a Comissão competente emitisse os respectivos pareceres. 
 Após a emissão dos pareceres, a sessão foi retomada. 
 O Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura dos 
pareceres exarados. 

Projeto de Lei nº 44/2026: 
 Com o devido parecer emitido pela Comissão Permanente de Finanças e 
Orçamento, o Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura 
do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros da 
Comissão para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Então aqui também um 
auxílio para a escolinha Sementinha, a gente sabe o papel que ela 
desempenha aí no nosso município há vários anos, aqui também acho que 
teve bastante, não é reclamação, mas acho que os pais, né, falaram que 
ano passado aí acho que o recurso não chegou pro ano, tiveram que contar 
com a Copa do Campeonato Municipal e mais algumas outras questões ali, 
né, de repente a gente sabe que a prefeitura pode, né, aumentar um 
pouquinho mais esse valor, que se precisar, seja feito mais um projeto aí, 
mais uma indicação para suplementar esse valor se durante o ano, acabar 
faltando dinheiro. A gente sabe que tem gasto com professor, o transporte 
da prefeitura banca, mas sempre tem um gasto que outro. Então, fica esse 
detalhezinho aí, a gente deu parecer favorável, e pedimos a compreensão 
de todos. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 
parecer da comissão, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 44/2026, com seu respectivo parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

Projeto de Lei nº 45/2026: 
 Com o devido parecer emitido pelas Comissões Permanentes de 
Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento, o Senhor 
Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do parecer. 
 Na sequência, o Senhor Presidente convidou um dos membros das 
Comissões para realizar a defesa do parecer. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Aqui também mais um 
projeto, do auxílio aos estudantes, sempre é feito o repasse, mas foi feito 
um debate que ocorreu durante algumas semanas no município,  juntamente 
com os alunos que encabeçaram esse pedido, né, com o prefeito, com o 
presidente da Câmara, tivemos a audiência lá no gabinete, tivemos aqui na 
Câmara com os alunos, então, houve o entendimento das duas partes, né, 
até quero agradecer também aqui o Deividy, que é o vice-prefeito, que me 
procurou, porque aconteceu que não estavam se entendendo na questão de 
passar o valor, que a gente colocou 25.000 da câmera para esse projeto, 
não estavam conseguindo fazer o repasse, mas recebi a notícia hoje, até 
comuniquei ele de tarde que, já se entenderam e o repasse vai ser feito em 
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parcela única no mês que vem, em maio agora, dos 25.000, destinados para 
esse projeto que quero agradecer também o Nené pelo entendimento que 
ele teve, prontamente, quando os alunos vieram aqui, explanaram a 
situação, juntamente com o Chico também trabalhou nessa questão, José 
Gilson, Eliane, Nené, que eu sei que foram os vereadores aí que 
participaram desse engajamento para que fosse dado esse aumento um 
pouco no auxílio, que a gente sabe que eles merecem, eles até repassaram 
para nós um valor que ficaria ficariam bom, né? E esses 25.000 viu que a 
gente tinha a possibilidade de abrir, se encaixou naquilo e fizemos um 
projeto basicamente em conjunto, executivo com legislativo, né? Eu volto a 
frisar, que quando é um projeto para benefício da comunidade, para não 
benefício, ou político ou algo diferente, essa Câmara de Vereadores, ela 
sempre dá a sua resposta positiva, como foram em outros projetos que 
apareceram aqui durante o ano anterior e durante o começo desse ano, 
sempre tem uma resposta positiva dessa casa. Então, quero dizer que com 
muita satisfação a gente deu o parecer favorável, e pede que os colegas 
também aprovam esse parecer e o projeto, para que o repasse seja feito aí 
pros alunos, que a gente sabe, o quanto é importante a gente ter pessoas 
aí dedicada, a um curso superior ou cursos de ensino médio. Então, seria 
basicamente isso aí. Peço a compreensão dos colegas. 

Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 
parecer das comissões, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE.  

O Senhor Presidente colocou em discussão e, em seguida, em votação o 
Projeto de Lei nº 45/2026, com seu respectivo parecer, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

EXPEDIENTE DO PODER LEGISLATIVO: 
O Senhor Presidente solicitou à Secretária para que procedesse à leitura 

do Relatório de Viagem nº 01/2026, de autoria da Vereadora Rosimara dos 
Santos Kummer. Concluída a leitura, o Senhor Presidente concedeu a palavra a 
Vereadora, autora do Relatório de Viagem, para que fizesse a defesa do seu 
relatório.  

Vereadora Rosimara dos Santos Kummer, defendeu: Então, boa noite a 
todos. Boa noite, presidente. Boa noite, colegas, pessoas que nos assistem 
virtualmente e aqui presencialmente. Então, eu juntamente com a minha 
comitiva, no dia 23, fui à Brasília, juntamente com o prefeito municipal, primeira 
dama e meu assessor. Fomos lá, então, participamos dessa pauta bomba que, 
né, que tinha lá mais ou menos 3.000 pessoas entre prefeitos e vereadores e 
tinha 25 pautas assim que o presidente lá discutia então que o governo, tipo, 
exige, passa a responsabilidade para o município, exige que aqueles cargos 
sejam pagos, mas não manda o recurso. E então o presidente explicou bem para 
nós lá, todo mundo prestou atenção. Pena que ele não deu a palavra para nós 
responder, porque o tema, colega Eliane, era a o mais discutido, piso do 
magistério, que é assim está comprometendo a folha de pagamento da dos 
municípios, né, de passou a 12 a 16%, assim, um crescimento muito elevado, 
também falou de várias pautas que tinha lá, os pisos dos médicos, dentistas, 
agora as novos fisioterapias ocupacionais, mas principalmente agentes de 
saúde. E tinha três projetos da minha categoria lá que o cara ficou louco e todos 
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eles assim em graus em últimos de aprovação, tanto na Câmara como no 
Senado. E eu disse ao prefeito e a primeira dama que se ele desse eu ia falar, 
porque talvez ele não saiba que nós, agente de saúde recebemos R$ 120 
mensais para auxílio deslocamento. Somos os únicos funcionários que saímos 
com carro próprio, né? Faça chuva, faça sol, talvez ele não saiba disso, mas 
então não pude falar lá defender minha categoria. Passamos lá praticamente o 
dia, né, discutindo essas pautas, não vou ler todas elas. Aí também fomos lá no 
prédio do Incra lá, então que o responsável, os representantes do governo lá, 
fizemos juntamente de novo uma reunião com os prefeitos de tinha Colorado, 
Espumoso, Campos Borges, 15 de novembro, praticamente os prefeitos e 
vereadores da região. Então lá foi discutido sobre bacia leiteira, agroindústrias, 
recuperação de solos e daí tinha dois especialistas sobre modalidades de 
créditos que explicaram os créditos que os produtores, os pequenos, poderiam 
adquirir, né, que seria o PRONAF A e o PRONAF B. Eles explicaram também 
participamos. Então, fomos ao Ministério das Cidades, que lá foi discutido então 
os programas habitacionais de todos, né, os municípios aqui da nossa região, 
tanto rural como urbano. E aí foi repassado para nós os trâmites em, né, os 
trâmites legais a serem seguido até chegar ao nosso município. Só que os 
critérios, os critérios que eles avaliam lá, é importante a gente ressaltar, as 
primeiras pessoas, os municípios a serem beneficiados são quem tem indígenas, 
quilombolas, sem terras assentados. Então, o nosso município não tem, né, não 
consta nenhum desses itens. também à tarde, então, fomos no FNDE, onde foi 
reivindicado lá dois micro-ônibus, então, para a Secretaria de Educação e 
estamos aguardando respostas. E entre essa correia que a gente foi na agenda 
nesses dois dias, praticamente teve uma brecha ali, fomos então nos gabinetes 
dos deputados e senadores, acho que fomos em 11, assim, corrido mesmo, né? 
E desta correria surgiu, então conseguimos a família do Progressista conseguiu 
então no dia 25 de março recebemos então a notícia do então deputado federal 
Pedro Vesfalen, o valor de R$ 100.000 uma emenda que veio pra Secretaria da 
Saúde para nos beneficiar. Era isso, então, muito obrigada. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou o Relatório de Viagem nº 
01/2026 em discussão e votação, sendo o mesmo APROVADO POR 
UNANIMIDADE. 

O Senhor Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura do 
Requerimento nº 03/2026, de autoria da Vereadora Eliane Dalberto, por meio do 
qual requer o abono de ausência na Sessão Ordinária realizada no dia 06 de 
abril de 2026. 

Concluída a leitura, o Senhor Presidente concedeu a palavra a Vereadora 
autora do requerimento para que apresentasse a respectiva justificativa.  

Vereadora Eliane Dalberto, defendeu: Eu gostaria de cumprimentar o 
presidente da mesa, senhores vereadores, o público que está nos 
assistindo, excepcionalmente o nosso prefeito municipal, esposa e 
demais pessoas que acompanham presencialmente e virtualmente. 
gostaria de justificar a minha ausência então na reunião ordinária que 
teve do dia 6 de abril de 2026, a última sessão que nós tivemos na 
Câmara Municipal, em função que eu tive que me deslocar a outro 
estado, até por como já consta aqui na justificativa, em função da minha 
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filha ter que fazer o deslocamento e instalação dela em outra em outra 
cidade e até mesmo em outro estado e em virtude disso não consegui o 
tempo hábil e participar da sessão. Então, gostaria de solicitar o a 
compreensão dos colegas, dos colegas vereadores aí então que 
aprovassem essa justificativa. 

Na sequência, o Senhor Presidente colocou o Requerimento nº 03/2026 
em discussão e votação, sendo o mesmo APROVADO POR UNANIMIDADE, 
ficando acolhida a justificativa apresentada e concedido o abono da ausência da 
Vereadora na Sessão Ordinária mencionada. 
 Na sequência, o Senhor Presidente solicitou à secretária que procedesse 
à leitura do Requerimento de Informações nº 01/2026, firmado pela bancada do 
PDT. 
 Em seguida, o Senhor Presidente convidou um dos vereadores autores 
do requerimento para que fizesse a defesa do Requerimento de Informações nº 
01/2026. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Boa noite a todos. Bom, aqui é 
só uma questão de informação que a gente tá solicitando. A vai ter mais outras 
três aí. Basicamente seria isso. 

 Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 
Requerimento de Informações nº 01/2026, sendo APROVADO POR 
UNANAMIDADE. 
 Na sequência, o Senhor Presidente solicitou à secretária que procedesse 
à leitura do Requerimento de Informações nº 02/2026, firmado pela bancada do 
PDT. 
 Em seguida, o Senhor Presidente convidou um dos vereadores autores 
do requerimento para que fizesse a defesa do Requerimento de Informações nº 
02/2026. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Aqui também só mais um pedido 
de informação referente ao que foi lido. Aí peço que os colegas aprovam. 

 Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão o Requerimento 
de Informações nº 02/2026. 

Vereador Joarez Mendes dos Santos, saudou a todos e disse: Sobre 
informação, totalmente favorável sobre as informações, mas com relação à 
individualidade, a individualidade dos questionamentos aqui, pelo que eu 
entendi, eu sou meio leigo nessa parte. Não tenho conhecimento suficiente, com 
certeza, certo? para interpretar um pedido aqui de esclarecimento, mas eu acho 
que o que os colegas estão pedindo, tipo, alguns algumas informações 
individuais de determinadas pessoas, por exemplo, várias pessoas fez um 
tratamento lá, por exemplo, vamos supor, um tratamento de uma consulta, um 
tratamento e descobriu-se que a pessoa tem aides, um exemplo, específico aqui, 
que é um negócio sigiloso que ela não quer que seja mostrado, por exemplo, só 
que nós vamos ficar sabendo, pelo que devo para ver aqui, é individual de cada 
pessoa, vem criar o nome, o quanto gastou, o que fez, não sei se é ético a gente 
querer saber da individualidade de cada pessoa, por a gente está como 
vereador, a gente não é vereador, amanhã a gente não vai estar aqui. Enquanto 
eu vereador não vou expor, mas quem disse que vou sair daqui a mesmo vou 
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sair falando. Fulano, a gente fez um requerimento, a Secretaria de Saúde 
mandou os papéis que fulano tem tal doença, fulano tem esse problema. Eu acho 
que é imoral, na minha opinião, isso é imoral. Eu não, como eu falei, eu não sou 
contra pedidos de informação, mas vai tá individualizando o pedido. Você quer 
dados tipo restritos de determinada pessoa, pelo que eu entendi do 
requerimento. Então, de antemão, contra esse requerimento, o meu voto é 
contra, mas cada um tem sua consciência. 
Vereador Vinícius Rosa Dierings, saudou a todos e disse: Só para esclarecer 
ali, tá? a gente tá na diz ali pela consulta, o exame, o procedimento, a gente não 
precisa saber o resultado nem nada, então a gente só pediu se a pessoa 
realmente fez. Basicamente isso, não tem nada de demais nisso, tá?  
Vereadora Eliane Dalberto, saudou a todos e disse: E além do mais, nós 
colocamos ainda aqui que salientamos que possuímos ciência do dever de 
preservar as informações e dados pessoais de cada paciente encaminhado. 
Então, no momento que será disponibilizada essas informações, com certeza 
será preservado as identidades aí em casos mais explícitos, né?  
Vereador Joarez Mendes dos Santos, saudou a todos e disse:É isso que eu 
me refiro. Mas tipo, nós enquanto vereadores vamos ficar sabendo o nome de 
pessoa que tem.  
Vereadora Eliane Dalberto, saudou a todos e disse: Não, não 
necessariamente Juarez nesse caso. 
Vereador Joarez Mendes dos Santos, disse: Mas tá, tá pedido ali, tá pedido 
no genérico, tá pedido informação, que nem o Vini falou ali, mas a gente vai 
saber que pessoa que pediu tal exame para tal coisa. Isso que eu estou me 
referindo. Isso eu acho, na minha opinião, que sou leigo, como lei é antiético, 
mas vocês que são um especialista. 
Vereador Selori Rosa, saudou a todos e disse: Presidente, colegas 
vereadores, pessoas que nos acompanham, eu acho que como o Joarez falou, 
individualizar é contra ética, contra a lei. O que pode ser feito é um total do 
COMAJA para tal profissional, para tal entidade, para o profissional que atende. 
Agora, despertar colocar o nome, pode dar até, no meu ver também pode dar 
problema a pessoa se sentir ofendida pelo seu nome, estar exposto ao público. 
Então sei lá se se realmente tá correto isso aqui que tão pedindo. Como o Joarez 
falou, eu não sou contra. Eu acho que tem que ser um livro aberto, tem que ter 
transparência, mas tem muitas coisas que a secretaria não pode divulgar, então 
teria que ver, né. 
Vereador Henrique Dalberto, saudou a todos e disse: Complementar então, 
presidente, com certeza um pedido interessante, será que não seria melhor 
primeiro? Então, nós temos o conselho, né, que ele é fiscal e ele o passa pelo 
conselho, esses empenhos, porque ele é deliberativo, né? Então, sobre 
referente, vamos dizer, o empenho tal, realmente houve o procedimento, que tá 
se pedindo, e nesses empenhos aqui, uma dúvida já os solicitantes não tem ali 
procedimento na pessoa tal, que eu vi que o Vini falou que que é para saber 
realmente se aquele CPF, eu entendi um pouco se foi atendida. Ah, matei o 
nome da pessoa lá no portal onde tem não saber se realmente a pessoa foi fazer 
o primeiro. Ah, tá. Não, não, agora eu tô entendendo. E não sei se não era um 
encaminhamento, então pro como é que é o conselho esse que se reúne, né, 
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nas se reúne mensalmente, ó, foi feito, né, porque eu também acho que é meio 
pessoal, né, daí, mas decido querer contribuir.  
Vereador Selori Rosa, saudou a todos e disse: Senhor presidente, é que os 
COMAJA que é emitido sai o nome Selori Rosa um atendimento com o Dr. 
Francisco. Então esse COMAJA, o crédito não sai pro paciente e sim sai pro 
profissional que atendeu esse paciente.  No papel do COMAJA, na autorização, 
sai o nome do paciente, mas quem recebeu é o profissional. 
Vereador Joarez Mendes dos Santos, saudou a todos e disse: E só 
complementando a fala do colega ali que falou anteriormente, pelo que de novo 
eu entendi, saber o nome da pessoa que recebeu o atendimento, quer saber se 
a pessoa determinada, se um exemplo Joarez Mendes dos Santos recebeu tal 
atendimento que tá lá tipo na fichinha, tá? recebeu, foi pago e tal, a saúde, se tá 
lá, a saúde vai dizer que recebeu. Para comprovar mesmo se recebeu o 
atendimento, a pessoa vai ter que conversar com a pessoa. Então, vai ter que 
chamar a pessoa que tá lá, Joarez Mendes dos Santos, para pedir para ele se 
realmente recebeu o atendimento que foi pago para ele. Mas essa informação 
acho que é quem faz lá é a quem trabalha nessa parte aí é a Raquel Missio né, 
na parte do desempenho da do posto de saúde. Pelo que eu entendi, é isso que 
individualizar a pessoa para saber se pessoas determinadas recebeu tal 
atendimento. Sou contra. De novo. 
Vereadora Rosimara dos Santos Kummer, saudou a todos e disse: Eu 
concordo. Concordo também de esclarecimento. Sou totalmente a favor de 
esclarecer, mas como Joarez disse, não sou leigo, Joarez, mas para quem tem 
como eu e o Henrique uma faculdade de direito, sabe interpretar muito bem o 
que diz o inciso 10º é totalmente individualizar a pessoa, porque se quer saber 
em que consulta que ela foi, que procedimento que fez, que exame que realizou 
por cada credencial, indicando o paciente a data e o valor pago, como que tu 
não vai saber tudo da pessoa? como diz o colega ali, claro que tu vai saber o 
que aconteceu com a pessoa, mas o que me chama mais atenção é o tempo 
que esse colega, que essa pessoa teve para ir lá no sistema, não sei aonde, 
procurar cada empenho desse aqui para saber realmente se a pessoa ganhou 
ou não ganhou esse empenho aqui. Me chama bastante atenção porque são 
vários, né? Porque isso que tem que ter um tempo para te tirar se não tem no 
portal de transparência para te procurar individualmente. 
Vereadora Eliane Dalberto, saudou a todos e disse: Esses aqui é que ele já 
está no portal da transparência. Justamente isso.  
Vereadora Rosimara dos Santos Kummer, disse: Sim. Mas vocês querem o 
nome da pessoa? 
Vereadora Eliane Dalberto, disse: Então é para ser uma é para ser uma coisa 
transparente. 
Vereadora Rosimara dos Santos Kummer, disse: É, eu também sou contra o 
saber o nome da pessoa. Sou contra isso aqui de saber o nome da pessoa 
Vereador Vinícius Rosa Dierings, disse: É só um pedido de informação. 
Vereadora Eliane Dalbeto, disse: É somente pedido de informação. É isso que 
o Vinícius disse.  
Vereador Joarez Mendes dos Santos, saudou a todos e disse: Só para falar 
pro colega lá que falou que sem vereador quem a favor vota. Quem é a favor? 
Concordo plenamente. Mas aqui a gente tá para discutir. A gente tá aqui para 
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discutir, para expor a nossa opinião pra população, pra população saber a nossa 
opinião, o que cada um pensa, o que cada um faz, o que cada um foi eleito para 
fazer nessa casa. 
Vereador Gilson Maier, saudou a todos e disse: Acho que talvez não seria 
necessário tanto debate por um pedido de informações, que eu vejo que seria 
uma coisa de direito do vereador. Eu acho que seria um dos papéis fundamental 
fiscalizar e saber realmente a transparência dos recursos públicos, porque o 
COMAJA hoje é um valor elevado que é gasto com ele. Eu não tenho números 
exatos aqui, mas pra vocês ter uma noção assim, 2022 foi gasto R$160.000, 
2023 R$240.000, 2024 ano eleitoral, R$700 e poucos mil, ano passado, um 
milhão e pouco em COMAJA. Nós estamos em abril e foi gasto quase R$400.000 
2026. Então, o que que nos chama atenção, colegas? Que esse recurso seja 
destinado realmente para as pessoas que precisam. Não digo que não tá sendo, 
tá? Só que eu acho que é um pedido de informação aleatório, talvez de algumas 
faturas, alguns empenhos. realmente aqui pro poder executivo, para nós 
vereadores ter o entendimento que as coisas estão andando e as pessoas que  
esse valor que tá gasto é bem superior, eu digo a 2024, 2025, tá sendo aplicado 
realmente nas pessoas que precisam. Então assim, a gente sabe que o 
atendimento ele tá sendo distribuído, as pessoas estão sendo atendidas, mas 
como legislador eu acho que a nossa função também de entender e requerer 
essas informações. Eu acho que o poder executivo também pode juntar, unir 
essas informações e repassar. Eu acho que, como foi colocado aqui pela nossa 
colega sobre jurídico, eu acho que nós vereadores temos a responsabilidade e 
a obrigação também de preservar as informações dessas pessoas, mas temos 
o direito também de saber tal empenho que consta no portal da transparência, 
para qual pessoa foi, para qual profissional foi. Então, apesar de nós ter 
obrigações, nós temos os direitos também de acompanhar tudo isso. Eu acho 
que tanto pro prefeito municipal e para nós legisladores, o melhor e pra 
comunidade também, o melhor é ter transparência em tudo. constava no portal 
da transparência, como já do meu conhecimento há anos atrás que constava 
tudo detalhado. Vamos voltar um pouquinho mais ali das manutenções veicular. 
Conserto, peça tal e veículo tal, auxílio, óculos, pessoa tal, estava no portal da 
transparência, estava visível para todo mundo. É um recurso público e eu acho 
que deveria constar, se não tá hoje no portal da transparência, eu acho que é 
nosso não, talvez não seria nosso direito, mas nós temos esse direito. E é só um 
pedido de informações que a gente tá fazendo ao poder executivo, 
Vereador Selori Rosa, saudou a todos e disse: Pelo que eu entendi agora que 
o Gilson falou, existem empenhos sem nome, sem destino. Mas quem recebeu 
isso aí? É o que a gente quer saber. Quer saber? Mas como é que tu vai fazer 
um empenho, um pagamento para quem? Pro sem ter um destino. Empresa é a 
sua explicação. Para a pessoa que foi feito, entendeu?  
Vereador Gilson Maier, disse: Eu chego assim, ó. No portal da transparência, 
hoje ele não consta valores que foi pago e não consta o profissional que recebeu 
e nem o paciente que fez. Então assim, ó, tá muito genérico tudo no portal. E, só 
isso, essas informações que a gente queria ter, informações de alguns aleatórios 
até não. 
Vereador Joarez Mendes dos Santos, disse: A gente entende que nem falou 
do outro, o outro a gente foi totalmente favorável a informação que não expõe 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n° 200, CEP: 99430-000 

Telefone: (54) 3300-0222 E-mail: camara@camaraaltoalegre.rs.gov.br 
CNPJ: 13.677.970/0001-78 

pessoas, porque como eu reitero, não é contra informação, contra nada. A gente 
tá aqui para saber, para fazer a máquina pública funcionar. Tanto é que a gente 
tá aí há vários anos nessa lida tentando fazer a máquina pública funcionar e fazer 
o nosso município melhor. Informação é primordial, informação é a principal 
coisa que a população tem que saber. Mas o que eu reitero, o que eu sou contra 
é informação particular da pessoa. Tipo, como foi feito o pedido aqui, a gente 
saber e empenhos aleatórios ali, que eu não sei como vocês conseguiram 
determinar empenho, tipo, aleatório para nós, mas não aleatório pra bancada do 
PDT. Isso que eu estou me referindo. Vocês querem saber? vai dar lá no nome 
de determinada pessoa. É isso que eu estou vendo, que eu estou achando que 
é antiético, a gente saber da pessoa profissional que recebeu, totalmente 
favorável a clínica e tal, mas como eu como eu vou falar de novo, tem casos e 
casos, tem casos de pessoas que fazem um determinado tratamento que não 
querem e não podem ser expostas e aqui vai aparecer. É isso que é meu medo. 
Meu receio é só esse, nada mais.  
Vereador Selori Rosa, disse: A minha palavra final sobre isso aqui. Eu sou 
contra esse pedido na íntegra, tá? Não que eu seja contra informações, contra a 
transparência de todos. os órgãos públicos, todas as secretarias. Só eu aprovo 
o projeto, a minha opinião, que esse projeto seja aprovado, mas sem constar 
nome ou doença da pessoa ou do profissional. O que pode ser feito? Pode ser 
feito o empenho do Selori Rosa, ganhou R$ 5.000 pro médico, só que daí vai 
sair e vai dar pra gente ter um problema de câncer, um oncologista, tá? então eu 
peço que seja preservado o nome do paciente ou a sua doença, qual é a sua a 
sua o por que ele tá sendo tratado. Se tem como botar a pessoa e o profissional, 
tranquilamente, eu sou a favor, não tem problema nenhum. Só eu não gostaria 
que expusesse a minha doença para ninguém, mesmo que talvez um dia 
apareça, mas eu gostaria de preservar até que eu pudesse. Então essa é a 
minha opinião. 
Vereador José Raimundo Dressler, saudou a todos e disse: Bom colegas, 

eu estava escutando vocês aí falando sobre esse assunto. É um assunto 

delicado mesmo, mas eu acho assim que a gente não tá aqui pedindo, acho que 

não precisa ter o pedido informação da doença que se trata do paciente, o pedido 

de informação, acho que se trata do profissional que atendeu e o paciente que 

foi atendido pelo profissional. Acho que também a gente é vereador, a gente 

também tem que ter essa ética. Claro que hoje nós somos vereadores, mas 

depois nós não somos mais. Só que o secretário da saúde também tem esse 

conhecimento e amanhã depois não vai ser o secretário da saúde. Então acho 

que a gente não vai expor ninguém também. Eu acho que se a gente não souber 

qual o profissional que atendeu e o paciente, daí nós não vamos ter informação 

nenhuma. Então eu acho que só essa parte aí que que eu também acho que a 

doença, claro que isso aí não pode ser divulgada e nem precisa também ser. A 

gente quer só informação se o paciente foi atendido por tal profissional e tal 

paciente. É mais ou menos isso aí que eu que eu entendo.  

 Após a discussão, o Senhor Presidente colocou em votação o 
Requerimento de Informações nº 02/2026, sendo APROVADO PELA MAIORIA 
DOS VEREADORES. O Senhor Presidente registrou os votos contrários dos 
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vereadores Henrique Dalberto, Rosimara dos Santos Kummer e Selori Rosa. 
Registra-se a abstenção do Vereador Joarez Mendes dos Santos.  
 Na sequência, o Senhor Presidente solicitou à secretária que procedesse 
à leitura do Requerimento de Informações nº 03/2026, firmado pela bancada do 
PDT. 
 Em seguida, o Senhor Presidente convidou um dos vereadores autores 
do requerimento para que fizesse a defesa do Requerimento de Informações nº 
03/2026. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: Só mais um, só mais um pedido 

de informação. Só isso. 

 Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão o Requerimento 
de Informações nº 02/202026. 
 Após a discussão, o Senhor Presidente colocou em votação o 
Requerimento de Informações nº 02/2026, sendo APROVADO PELA MAIORIA 
DOS VEREADORES. O Senhor Presidente registrou os votos contrários dos 
vereadores Henrique Dalberto, Joarez Mendes dos Santos, Rosimara dos 
Santos Kummer e Selori Rosa. 
 Na sequência, o Senhor Presidente solicitou à secretária que procedesse 
à leitura do Requerimento de Informações nº 04/2026, firmado pela bancada do 
PDT. 
 Em seguida, o Senhor Presidente convidou um dos vereadores autores 
do requerimento para que fizesse a defesa do Requerimento de Informações nº 
04/2026. 

Vereador Vinícius Rosa Dierings, defendeu: aqui também. Mais um pedido só 
de informação. 

 Em seguida, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação o 
Requerimento de Informações nº 04/2026, sendo APROVADO POR 
UNANAMIDADE. 

SOLICITAÇÕES VERBAIS: 
A Vereadora Eliane Dalberto, fez uso da palavra e solicitou: Senhor 
presidente, eu gostaria de solicitar ao poder executivo municipal ou a 
secretaria das obras urbanas, não sei a quem compete necessariamente 
esse pedido, que eu já fiz, na verdade, esse pedido o ano passado, no final 
do ano passado, se não me recordo bem, exatamente o mês. Que fosse 
tapados as bocas de lobo na rua Hércules Pasinato, que estão abertas ali, 
onde foi iniciado a realização do passeio público ali ainda tem bocas de lobo 
ali aberto e de repente fica bem perigoso ali para pra comunidade, para 
crianças e bastante caminhantes que estão ali, que utilizam aquela rua ali. 
Então é bastante perigoso, gostaria de solicitar esse trabalho novamente e 
também a solicitação da iluminação pública daquela rua ali, que também tem 
pessoas que gostam de caminhar e agora como está escurecendo mais 
cedo, né, então fica bastante escura aquela rua ali que colocassem mais 
iluminação pública ali. 
O Vereador Vinícius Rosa Dierings, fez uso da palavra e solicitou: Eu 
também recebi o pedido da iluminação na rua que a Eliane já fez e também 
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ressaltar o vereador suplente João Iopp me procurou essa semana e fez o 
pedido que ele tinha feito a indicação dos nomes das ruas lá de São José 
para ser colocado as placas. Ele me passou que ainda não foi. Eu peço a 
secretaria competente puder ver dessa questão aí para dar andamento. Foi 
um pedido dele, né, que me pediu para em nome dele fazer aqui. Seria isso. 
 

 EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
1- Vereador Joarez Mendes dos Santos: Novamente saúdo presidente, colegas, 

assistentes, pessoas que nos assistem virtualmente, prefeito municipal, sua 
esposa, sua presença, funcionários dessa casa. Está sendo, uma sessão 
atípica, na verdade, uma sessão como tem que ser, né? Como eu sempre falo, 
somos nove vereadores, cada um tem sua opinião, cada um tem seu propósito 
como vereador, como cidadão, cada um sabe o que faz, o que acha que é 
melhor pro seu grupo político ou para a sua comunidade. Mas volto a salientar 
sobre o os projetos de antes que passaram nesta casa, que na verdade, que 
não passaram, né, que não foram que não foram aprovados. Nós vamos perder 
recurso e sim, vamos se arrepender e vamos ter que voltar atrás, com certeza, 
sobre aquele projeto ali do fiscal, porque com certeza, como eu falei antes, em 
palavras, palavras não muito sofisticadas, né, que eu não tenho o dom da 
palavra, precisa por lei desse profissional aí e nós com certeza vamos mais para 
frente saber que demos no pé, não aprovando o prolongamento, né, desse 
cargo que existe já, tirando cargo, cancelando um cargo de extrema importância 
pra população do nosso município. Também sobre a parte ali dos motoristas, o 
que eu falei antes, continuo falando minha opinião, que vai precisar, vai apertar, 
vai precisar desses profissionais. E sei que fazer botar pessoas sem 
qualificação vai dar apontamento como sempre dá, mas é o jogo político, né? 
Cada um sabe o que faz, cada um faz sabe o que é melhor para a sua turma. 
Agora, confesso que não tinha lido os requerimentos em casa, não fiz o meu 
dever de casa como vereador. E acabei lendo agora na sessão, acabei 
acompanhando agora o requerimento e sobre a minha posição com esses 
requerimentos eu, minha vida sempre foi de muito transparente, sou um cara 
transparente, tô no poder público há vários anos aí. E sei que a nossa vida tem 
que ser muito transparente. Tudo que a gente faz e estando no poder público, 
não é como a gente tá no, no nosso meio particular. As pessoas têm o direito 
de saber, tem o direito de saber onde é aplicado o seu dinheiro, como é aplicado 
seu dinheiro. Concordo plenamente. Mas reitero, eu não concordo com esse 
pedido ali, até me surpreendeu da saúde, que são pedidos individualizados, 
tipo, foi escolhido ali determinados artigos, determinadas notas específicas. E 
eu acho que os colegas sabem que pessoas foi que para pegar especificamente 
aquelas pessoas, aquelas notas para saber de determinadas e coisas de 
determinadas pessoas. É isso que eu que eu penso, é isso que eu sou contra. 
o atendimento da saúde tem que ter, o atendimento da saúde ã tem que 
acontecer, mas a gente tem que preservar a integridade das pessoas. A gente 
tem que preservar o direito da pessoa de dos outros não saber o que ela tem, o 
que ela tá sentindo. É um direito da pessoa. Ela tá doente, ela não, como o 
colega Chico falou, ele não quer, ele não quer que a pessoa saiba o que ele 
tem. Um exemplo, outra coisa ali que eu vi que falaram dos aumentos, dos 
aumentos nos atendimentos, dos aumentos dos valores na saúde. Pô, ninguém 
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é burro aqui, ninguém é tão leigo que não vê. que depois da pandemia, quantos 
casos de oncologia aconteceu no nosso município antes da pandemia? Pode 
ser, ah, ah, tem a teoria da conspiração. Não, antes da pandemia era um 
número X de casos de oncologia. Tô falando de uma doença específica. Agora 
vocês vão no posto lá ver quantos casos de oncologia tá acontecendo, quantas 
pessoas que todo dia a saúde tem que pegar na casa. Muitas pessoas tem que 
pegar individualmente com o cara, o individual porque não pode sofrer na 
viagem, levar lá, fazer o atendimento e trazer de volta. Aí não vai aumentar o 
valor do atendimento. É só vocês pegar e um dia lá no posto saúde, eu sei que 
muitos de vocês vão, porque muitos de vocês fazem pedido para atender 
pessoas, para ajudar pessoas, estão lá pedindo pro secretário, pedindo ajuda e 
o secretário como sempre atendendo e gastando dinheiro com as pessoas 
fazendo. Isso só aumentou, minha gente, só aumentou atendimento. A gente 
não queria que isso acontecesse. A gente queria chegar e dizer: "Não, o 
dinheiro da saúde baixou, não precisou ser gasto. Nossa população tá 
saudável." Mas não é verdade, meu povo. E Alto Alegre não é um caso isolado. 
Isso é em todo o Brasil. Eu passei no hospital em Santa Maria com um colega 
meu de trabalho uma semana. Você só tá lá para te ver o número de pessoas 
que é atendido. É loucura, minha gente. Então, sobre o recurso que vai 
aumentando, e pode ter certeza, nós vamos ter que destinar mais dinheiro para 
a saúde porque só vai aumentar, cada vez vai aumentar mais. A nossa 
população tá ficando população de pessoas mais idosas, umas uma população 
que precisa mais atendimento, ainda mais com essas comorbidades que estão 
vindo, que estão surgindo, cada vez mais, mais dinheiro para a saúde, mais 
atendimento. Então, como foi a quantidade de dinheiro que vocês falaram? 
Pode ter certeza que o ano que vem vai aumentar mais os 400.000  que foi o 
gasto até agora, pode ter certeza que vai dobrar, triplicar até o final do ano. Ou 
vocês não querem que o secretário, que que a que a prefeitura que o que que 
o sistema de saúde atenda e gaste esse dinheiro com a população? Cara, 
vamos deixar de ser hipócrita. A gente tá aqui a gente é passageira no poder 
público, a gente tá de passagem. Amanhã é outras pessoas que vão estar no 
nosso lugar, é outras pessoas que vão estar no lugar do prefeito, é outras 
pessoas que vão estar no lugar do secretário de saúde. E o atendimento não 
vai parar, o atendimento vai continuar. E como eu falei anteriormente, não é o 
que a gente queria, mas pode ter certeza que vai aumentar, vai aumentar a a 
verba que vai ter que ser colocado na saúde. Isso não é o que a gente quer, 
mas é o que tá acontecendo. Basta ficar um dia lá no posto que vai ver isso. 
Basta ir lá conversar com o secretário que vai ver isso. Aqui nós temos o Chico 
que foi secretário de saúde, ele sabe, cada ano aumenta. Então é matemática, 
mais pessoas, mais atendimento, mais recurso e tudo veio cada vez mais caro. 
E sobre o leilão ali também eu votei favorável, como se diz, e o projeto e as 
pedir as informações, mas cara, nós, eu estou aqui já há 10 anos nessa casa. 
Sempre cada ano tem um vereador pedindo para fazer leilão. Tem o vereador 
pedindo para vender os cacos velho da prefeitura e comprar coisa nova. Agora, 
novamente, prefeito Silmar pega, junta, bota o caquedo ali, vai botar para leilão 
para comprar coisa nova. Não saiu leilão ainda. A gente tá pedindo informação 
sobre um leilão que não saiu, cara. Pelo amor de Deus, vamos deixar coisa 
acontecer, vamos deixar o município andar, vamos esquecer um pouco a 
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política partidária, vamos pensar na política de ajudar as pessoas, a política de 
fazer o município desenvolver. Por quê? Porque, como eu falei, a gente é 
passageiro, mas a gente tá aqui para servir o povo. Então, desculpe, desabafo, 
mas tem coisas que que com a experiência que a gente tem, não dá para ficar 
quieto, não dá para só escutar e dizer que tá tudo bem, porque não tá. Seria 
isso, senhor presidente. Obrigado. 

2- Vereador José Raimundo Dressler: Bom, novamente quero cumprimentar o 

presidente da Câmara, colegas vereadores, ao prefeito, a primeira dama que 

estão aqui presente, aos funcionários da casa, as pessoas que nos assistem 

presencial e virtualmente. Eu só aqui queria fazer um breve comentário aí que 

colega estava falando. Eu acho que em nenhum momento foi citado, pedido aí 

um requerimento dizendo que a gente não quer que gaste com a saúde pública. 

A gente jamais vai pedir isso aí, que a gente tá pedindo é informação, porque a 

gente é vereador, a gente é o fiscal, o representante do povo. Aí as pessoas 

vêm e perguntem pra gente: "Ah, mas tá sendo gasto tanto?" Mas foi gasto no 

quê? Aí o vereador simplesmente vai dizer: "Não, não sei no que que gastou". 

Diz: "Mas que vereador é esse? Tu tá aí para fiscalizar e daí tu não sabe de 

nada?" Então eu acho que a gente tá fazendo esses pedidos de informação pra 

gente ter essas explicações para dar, porque um vereador sem informação não 

ajuda em nada. A gente não tá aqui para tentar puxar o tapete do um, puxar 

tapete do outro. A gente tá aqui para ter esse conhecimento mais profundo, pra 

gente poder repassar esse conhecimento para as pessoas. Porque cada dia, 

realmente, cada dia a gente tá pedindo um dia uma coisa numa secretaria que 

um dia a gente tá pedindo para na Secretaria de Obras, outro dia a gente tá 

pedindo uma coisa na Secretaria da Saúde. É o nosso dever pedir, mas só que 

nós temos que ter um conhecimento também no que que tá sendo investido. 

Então eu acho assim que eu seguidamente peço aqui na Câmara até peço 

pouca coisa porque a gente tá é funcionário público tá sempre junto com o 

secretário ali. a gente vai diretamente no secretário e pede lá o que o pessoal 

pede pra gente, o que o nosso munícipe pede pra gente, a gente pede pro 

secretário e a gente não vai pedir aqui na Câmara, mas a gente não tá pedindo 

nenhum absurdo, a gente não tá proibindo de fazer nada, a gente quer que 

ajuda, a gente tá trabalhando, a gente a prova disso estava poucos dias aí nós 

entreguemos uma emenda lá no gabinete do prefeito para a saúde do deputado 

Pompeu de Matos. Então, a gente tá trabalhando, a gente não tá querendo 

cortar gastos, a gente tá querendo ter o conhecimento e querendo ter um 

acompanhamento claro para que a gente possa esclarecer também para as 

pessoas que nos cobram. Acho que é nesse sentido que a gente tá fazendo 

esses pedidos, esses requerimentos aí pra gente ter esse conhecimento. Então 

é mais ou menos isso aí e meu muito obrigado. 

3- Vereador Vinícius Rosa Dierings: Boa noite novamente a todos. Bom, só 

deixar registrado aqui que hoje fui procurado pelo assessor do Gerson Burman 

e me passou o contato do pessoal da Secretaria da Agricultura que foi destinada 

uma emenda do deputado Gerson Burgo, deputado estadual, para a agricultura 

e o pessoal da secretaria lá me ligou, mandou mensagem até ele também que 
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a Alto Alegre não tinha encaminhado ainda os papéis para fazer a aquisição 

desse recurso, né? Até já deixei avisado hoje à tarde mesmo, procurei o Deividy, 

vice-prefeito. Repassei para ele, ele me pediu lá o contato, os documentos que 

eram que eu tinha em mãos, passei para ele, né? Então, que o pessoal dê 

andamento nessa parte, só somente isso. E, basicamente, acho que foi relatado 

por todos aqui o que foi dito na sessão hoje à noite. O que me chamou um pouco 

atenção, né, foi que apenas pedidos e informações, eu acho que, o papel do 

poder legislativo já diz isso, pedido de informação não tem nada demais aqui. 

como falou, até me surpreende um pouco, as pessoas com bastante 

experiência, ser contra isso, mas deixar bem claro que que só foi pedido de 

informações, nada mais que isso. E a gente tem certeza praticamente, que que 

tá tudo correto. Só um pedido de informação. 

4- Vereador Gilson Maier: Cumprimento mais uma vez a todos os colegas 

vereadores, quem se faz presente aqui em especial, o prefeito primeira dama 

também. Até nem viria nessa tribuna hoje, mas eu acho que a nossa 

responsabilidade, nossa obrigação também muitas vezes trazer para a nossa 

comunidade a verdade, porque a gente tá aqui representando muitas pessoas 

que também nos cobram, como colocado aqui pelos nossos colegas. Nós 

somos parceiros tanto do executivo como também da comunidade, porque nós 

buscamos recursos, nós vamos a Brasílias, nós trouxemos as emendas e 

muitas vezes, como colocado pelo nosso colega aqui, as pessoas nos 

questionam: "Ah, mas eu preciso um auxílio, eu preciso uma ajuda e o por que 

eu não consigo?" Se vocês vão lá na Câmara e vocês falam que trouxeram 300 

e poucos mil aplicado no COMAJA, aonde que tá esse recurso? Então, muitas 

vezes também a gente fica sem esse conhecimento, também a gente tem esse 

respeito pelo secretário que ele sempre nos deu essas informações aleatórias 

quando solicitados, mas um pedido de informações público na Câmara aqui, eu 

acho que não vai paralisar, não vai impedir o desenvolvimento e o trabalho do 

poder executivo. Eu acho que o nosso papel principal como legislador é 

fiscalizar. E um pedido de informações nada mais é que fiscalizar e o vereador 

ter a informação do que que foi feito. Muitas vezes esse nosso pedido de 

informações não é para criticar, não é para achar o problema, mas sim pra gente 

saber que as coisas estão andando conforme precisa ser. E a gente tá 

exercendo o nosso papel, que é o que os nossos eleitores votaram para nos 

colocar aqui. Quando nós não aprovamos também, comunidade, um processo 

seletivo, um cargo nessa casa legislativa, o nosso intuito muitas vezes não é 

que falte esse cargo, mas que seja preenchido por concurso público. Nós temos 

hoje várias áreas, cito para vocês que também são conhecedores, como o meu 

colega disse que tá mais de 10 anos aqui, vamos puxar área da saúde, quanto 

tempo não tem concurso? Vamos pegar esse próprio cargo que hoje não foi 

aprovado de fiscal ambiental. Por que que não saiu o concurso nesses últimos 

anos também? Se é um cargo tão essencial. Vamos falar sobre o cargo de 

assistência social que nós aprovamos no ano passado, 40 horas para essa 

fiscal, para essa assistente social. Brigamos nessa tribuna. Eu fui um que vim 

várias vezes nessa tribuna aqui brigar. Acredito que chegou ofício ao poder 
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executivo também solicitando a contratação desse profissional e não foi. Então 

eu questiono vocês, colegas também assim, ó. Será que somente cargos 

específicos vai fazer falta quando a gente não aprova um que outro aqui? 

Porque que às vezes Chico colocou aqui que no momento passado veio um 

ofício do Ministério Público ou Promotoria que veio agora, mas lá no passado 

também veio e eu debati, eu argumentei em cima desse ofício e não deu em 

nada. Muitas vezes a gente tem que bater de frente para que as coisas sejam 

da forma correta. Então digo pra comunidade aqui que nós vereadores do PDT 

a gente tá solicitando informações, mas não para impedir o desenvolvimento, 

mas sim pra gente ter informações e ter o conhecimento que as coisas estão 

andando corretamente, como é o que a gente espera. E eu acredito que é isso 

que tá acontecendo. Então, muito obrigado. Seria isso aí.  

5- Vereador Henrique Dalberto: Então, quero dar mais uma vez boa noite ao 

presidente, os colegas, agradecer a presença do nosso prefeito, primeira dama, 

sejam muito bem-vindos a à nossa casa legislativa e a vocês que continuam 

nos assistindo e as pessoas aqui presencialmente. E como bem debatido hoje 

aí tivemos vários projetos aí em discussão, requerimentos, né? Acho que é 

importante nós sermos os fiscais, né? e trabalharmos juntos. Mas eu hoje eu 

quero falar sobre o projeto aí até eu ia pedir vista dele, só que como houve um 

debate até meio caloroso, quanto ao projeto aí do fiscal ambiental, pessoal, 

fiscal ambiental, eu quero, eu ia dar essa explicação para vocês, pra 

comunidade, para todo mundo, para poder entender, né, a importância desse 

fiscal. ambiental, vocês entendem? E vai vencer agora em maio, final de maio. 

E nós, né, nós puxamos um assado e nós vamos ter que resolver. Não tem que 

dentro do entendimento que dentro dessa casa, eu vou passar os argumentos 

agora aqui, o que que acontece, colegas? E, esse fiscal, né, ambiental é desde 

2017, 2018. que vem dando apontamentos, tanto ele como o fiscal tributário, 

porque nós tínhamos concursado um fiscal geral, que era o seu irmão Hélio, e 

o tribunal estava apontando, não, vocês têm que ter um fiscal tributário, né, 

fazendo fazer concurso, né, e um fiscal ambiental. O que que outras, se vocês 

falarem com o Tonello, que foi prefeito da bancada de vocês, o que que ele 

fazia? Ele pegava uma consultoria para poder dar esses pareceres, desse fiscal 

ambiental. E isso vocês podem pedir para ele, por quê? Porque a engenheira 

faz outra parte, né? E o fiscal ambiental é obrigatório nas prefeituras, então nós 

vamos ter que fazer concurso, né? Isso é a coisa mais certa. Quem participa 

em concurso tá aqui a Dani, fiscal tributário, fiscal ambiental, né? E são 

salariões, hein? 6, 7.000 para cima. Por que que eu falo isso? que nós perdemos 

a oportunidade de quem sabe, tocar mais um ano esse processo seletivo. E as 

justificativas que eu que eu que eu entendi aqui o que que acontece?  desde o 

ano que ela entrou ali, a menina, quantos empreendimentos grandes e que 

todos tiveram que passar pela licença da fiscal ambiental, os aviários, né? 

Investimento é 4 milhões. A ampliação do Chiqueirão lá do seu Amarildo Coraza 

do Fábio Missio, precisava licença. Os o Lito também, ó, tenho mais um que eu 

também não sabia que fez um aumento que precisa de licença. Os pivô de 

irrigação de água, precisa licença ambiental. O Deividy Dendena, o Cristiano 



 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ALTO ALEGRE 
Rua Mario Abelino Pagnussatt, n° 200, CEP: 99430-000 

Telefone: (54) 3300-0222 E-mail: camara@camaraaltoalegre.rs.gov.br 
CNPJ: 13.677.970/0001-78 

Ottoni, né? Se vocês falarem com ali, ele precisa uma licença para est fazendo 

esse projeto, esses processos aí. Então, por baixo de 8 a 10 milhões de 

investimentos. E por que que eu estou dizendo que é fundamental essa pessoa? 

Porque se não conseguir a licença através do município, eles vão ter que pedir 

a órgãos estaduais, pessoal. E aí não é 10, 15 dias, um mês, é 1 ano, 2 anos. 

Então nós vamos estar freiando a economia do nosso município, porque a 

pessoa vai vir pedir a licença e não vai conseguir ser dada, ó, não tem que ver 

porque, né, precisamos do fiscal ambiental, tem que contratar uma assessoria. 

Então nós puxamos um problema pro nosso pro nosso meio. Por isso que eu 

digo agora, né, com a rejeição do projeto, escutei o vereador de Gilson falando, 

nós temos que ser parceiros, né, executivo, legislativo, chegar ao meio termo, 

nós vamos precisar dessa pessoa, né, para quê? para quando chegar um 

produtor. E agora eu acredito até que as licenças de chiqueirão aí elas se 

vencem em um ano. Cada ano tem que tá mandando as licenças. Então, 

imagina o tamanho do problema que que é a falta dessa profissional para tá 

assinando. Na verdade, né? Eu quero dizer para vocês, colegas que a 

Secretaria do Meio Ambiente com duas funcionárias, né, e uma secretária, é 

uma das mais eficientes da gestão, por, né, não se ouve falar, ah, não, não me 

deu licença, não me liberou, né? Então agora nós vamos ter que estudar junto 

com o executivo, né? Serenidade, nosso presidente, eu me coloco à disposição 

de ver o que que nós vamos fazer para resolver, porque maio tá chegando, né? 

Agora, se não quer esse profissional depois, né? E eu acho que não é esse o 

objetivo nenhum vereador aqui, né? E travar a economia, travar os 

investimentos do dos produtores, né? Vamos dar um jeito e botar essa menina, 

porque se ele vai ter que pedir licenças ao estado, nós temos um projeto a nível 

estadual aí da empresa Iguaíba, aquela de papel de celulose num município 

bem pequeno. Para quem vê o noticiário aí vê, eu acho que é mais de 20, 30 

bilhões. E aí, aonde que tá o problema, o governo do estado não libera o sistema 

ambiental, a licença ambiental. Os caras estão quase desistindo de fazer esse 

investimento. Então, quero alertar, né, executivo tá aqui presente, nossos 

colegas legislativos e a população, né, que se nós não resolver vai ter todos 

esses problemas ainda. Como vão fazer? Vamos fazer mais um processo 

seletivo, não tem problema, né? Se não foi prolongado de um ano pro outro, 

né? Agora o trabalho existe e é eficiente. Quero deixar esse recado meus 

colegas e pra comunidade também que nós precisamos resolver. Puxamos um 

problema. Não sei se não debatemos direito, né? Mas tudo bem. Eu acho que 

erros acontecem, mas nós temos aí para resolver. Seria isso. Muito obrigado. 

6- Vereador Renildo da Silva: Quero cumprimentar os meus colegas vereadores 

essa noite, da casa, o público presente, a pessoa que nos assiste. É uma honra 

receber o prefeito nessa casa nessa noite, porque ele já passou também como 

vereador e discutiu alguns projetos muitos importantes. Sim, essa semana 

tivemos no nosso município a grande gincana lá no parque aonde desde uma 

criança participou até um senhor de idade. E, foi uma gincana muito bonita. 

Quero dizer aqui sobre esse projeto fiscal ambiental. Se por acaso nossa 

bancada errou, nós não somos perfeitos. Pode novamente mandar o projeto 
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novamente para essa casa para nós estudar. Analisamos novamente. Se for 

necessário, nós aprovamos. Se não for, nós votamos quando novamente. Pode 

mandar o projeto. Mas quero dizer aqui também, aonde deu muitos impactos, 

eu resolvi desempatar esses projetos, aonde pensei muito a que eu faria. como 

minha responsabilidade pela comunidade, eu desempatei vários projetos dessa 

casa nessa noite, mas também um projeto muito importante sobre o número 45, 

autorizando auxílios para os nossos estudantes que fazem faculdade fora do 

município, aonde a Câmara disponível em torno de R%25.000 para os 

estudantes. Pela primeira vez essa câmara entregou para os estudantes do 

nosso município. É isto aí. Meu muito obrigado a todos. 

 

ESPAÇO DESTINADO AOS LÍDERES DE BANCADA: 
 
Bancada do PSB: Vereador Henrique Dalberto se manifestou: Bom, 
então de novo cumprimentar o presidente, os colegas. Queria passar uma 
notícia pro nosso, para a nossa população aí, né? Hoje se encontra aqui o 
prefeito. Primeiro agradecer a recepção que tivemos lá semana passada nós 
tivemos lá no gabinete do nosso prefeito que o nosso deputado Heitor Schuch 
disponibilizou mais R$ 300.000,00, para a agricultura familiar do nosso 
município, Tivemos lá no no gabinete lá o assessor, o Anselmo Piovan, né, que 
veio fazer a entrega e também tivemos os colegas dos sindicatos dos 
trabalhadores rurais, além da bancada do PSB, os seus representantes, tivemos 
o sindicato, foi um, como vocês sabem, a população que que me assiste agora, 
o Heitor Chu é muito muito ligado ao sindicato, né, aos sindicatos. Então, essa 
parceria lá, Nice e a equipe dela, o PSB, pedindo e recursos pro nosso município 
de Alto Alegre, sempre funcionou e agora funcionou mais uma vez. Esses R$ 
300.000, R$ 1.000, né? Acordado com o prefeito, né? Como os 300 do ano 
passado que o Heitor também deu, foi para comprar carregadeira, né, prefeito, 
né? O Heitor mandou 300.000, ano passado para comprar uma carregadeira 
pro agricultor e agora vai ser comprado uma retroescavadeira pro agricultor. É 
motivo de muita alegria tá falando isso, porque é o deputado que trabalha pro 
agricultor, né? Nunca eu não vejo outros deputados mandar tanto recurso como 
o deputado Heitor Chum manda pra agricultura. Então nós, em nome da 
bancada do PSB e da e da comunidade de Alto Alegre, queremos dizer muito 
obrigado, deputado, muito obrigado por essa parceria e por mais esse recurso. 
Seria isso, senhor presidente.  
Bancada do PP: Vereador Joarez Mendes dos Santos se manifestou: Em 
nome da bancada progressista, da família progressista de Alto Alegre, queria 
prestar nossas condolências, nosso pesar, a família do falecido Gilmar Antônio 
dos Santos, pai da Adrieli que trabalhou nessa casa aqui um tempo com nós 
também, que sinto ser abraçados aí por todos nós e também para a família do 
senhor Otacílio Pereira dos Santos também o nossos condolências, nosso 
pesar, em nome também da bancada do Progressistas queria dar os parabéns 
aí pela iniciativa, mais um ano, né, do prefeito aí da equipe da prefeitura aí pela 
belíssima Gincana, um dia lindo, um dia muito bonito, onde a integração das 
famílias, da comunidade, das crianças lá. Só perdeu quem não foi, só perdeu 
quem não foi participar da gincana, quem deixou de ir, mas quem estava lá, 
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tenho certeza que saiu feliz, saiu divertido. A gente ficava muito satisfeito, muito 
contente para ver o sorriso daquelas crianças lá, ganhando seu primeiro troféu, 
ganhando a alegria deles, alegria do pessoal que participou, as brincadeiras. 
Então, o prefeito, a prefeitura e a administração tá de parabéns, que que o ano 
que vem faça de novo e faça maior ainda, que mais gente participe e de 
atividades como essas que só fortalecem os vínculos familiares da nossa 
comunidade. 
Bancada do PDT: Vereador Gilson Maier se manifestou: eu vou fazer uso da 
palavra aqui também, deixar as condolências ali pelo pros familiares de Gilmar 
e também dos familiares ali do Tacílio que partiram e a gente deixa nossos 
sentimentos aos familiares. Também parabenizar a administração municipal, 
como colocado aqui pelo nosso colega, o belíssimo evento a gincana que teve. 
Eu acho que bem colocado com tuas palavras ali, perdeu quem realmente não 
participou, porque estava bem estruturada, bem organizada e foi muito divertido. 
Foi, como colocado aqui também desde crianças de 5 a 6 anos até pessoas de 
90 anos. Então isso demonstra que foi um evento, foi uma iniciativa do prefeito 
municipal lá atrás que saiu do papel e começou de uma forma e foi reestruturado 
de uma forma melhor ainda. Então, parabenizo a administração pelo pela 
gincana municipal também, final da e também convido para dia 30, final da 
bocha para todos vai ser no salão paroquial ali final, eu vou fazer uso da palavra 
aqui também, deixar as condolências ali pelo pros familiares de Gilmar e 
também dos familiares, ali do Tacílio, que partiram e a gente deixa nossos 
sentimentos aos familiares. Também parabenizar a administração municipal, 
como colocado aqui pelo nosso colega, o belíssimo evento a gincana que teve. 
Eu acho que bem colocado com tuas palavras ali, eh, perdeu quem realmente 
não participou, porque estava bem estruturada, bem organizada e foi muito 
divertido. Foi, como colocado aqui também eh desde crianças de 5 a 6 anos até 
pessoas de 90 anos. Então isso demonstra que foi um evento, foi uma iniciativa 
do prefeito municipal eh lá atrás que saiu do papel e começou de uma forma e 
foi reestruturado de uma forma melhor ainda. Então, parabenizo a 
administração pela gincana municipal também e também convido para dia 30, 
final da bocha, para todos ir, vai ser no salão paroquial, ali final da bocha.  

 

 Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a proteção 

de Deus, a presença dos senhores vereadores e assistentes. Comunicou que a 

próxima Reunião Ordinária será realizada no dia 04 de maio de 2026, às 19 

horas, no Plenário Enio Luiz Galvagni e declarou encerrada a presente Reunião 

Ordinária. 

 
 


